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aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Health and Care-fonds Gimv  -  Participatie VPM

De Vlaamse Participatiemaatschappij (VPM) behoort tot het economisch 
overheidsinstrumentarium en heeft als belangrijkste rol het beheren van de participatie 
van de Vlaamse overheid in Gimv (Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor 
Vlaanderen). Daarnaast heeft de VPM een aanzienlijk financieel engagement in zowel het 
GIMV-XL-fonds als in het Health and Care-fonds van Gimv.

Het Health and Care-fonds werd begin 2014 juridisch opgericht door Gimv. De 
fondsgrootte bedraagt 150 mio euro. Het Health and Care-fonds beoogt investeringen in 
innovatieve bedrijven in de gezondheids- en de zorgsector en wordt beheerd door Gimv. 
Uit het meest recente jaarverslag van Gimv en uit de EWI-Speurgids 2016 blijkt dat werd 
geïnvesteerd in 4 bedrijven: 2 in Nederland, 1 in Frankrijk en 1 in Vlaanderen.

1. Kan de minister een stand van zaken geven m.b.t. de werking van dit fonds?

a) Welke investeringen werden reeds gedaan? Graag een toelichting (timing, bedrag, 
kapitaal of lening, sector, locatie van het bedrijf enzovoort).

b) Hoeveel dossiers werden in totaal reeds bestudeerd?

c) Hoeveel dossiers worden op heden bestudeerd in functie van een 
investeringsbeslissing?

d) Hoeveel investeringsmiddelen zijn heden nog beschikbaar binnen het fonds?

e) Werden reeds participaties verkocht? Graag desgevallend een toelichting.

f) Dienden reeds minwaarden/afschrijvingen te worden geboekt op bepaalde 
investeringen? Graag desgevallend een toelichting.

g) Verkreeg VPM reeds inkomsten (dividenden, intresten, andere) uit de participatie 
in het fonds?

2. VPM besliste om 50 mio euro in het fonds te investeren. De inbreng zou worden 
volstort in functie van het investeringsritme van het fonds. 

a) Hoeveel werd door VPM reeds volstort? Graag een overzicht van de volstortingen 
tot op heden (timing + bedrag).



b) Hoeveel bedraagt het verdere commitment van VPM? Welke resterende 
investeringsverplichting heeft VPM nog?

3. VPM heeft een vertegenwoordiger in de toezichtsraad van het fonds. 

Welke feedback krijgt de minister in dat verband?

4. Initieel werd gemikt op een fonds van 200 mio euro, waarbij Gimv en VPM elk 50 mio 
euro zouden inbrengen. Blijkens het meest recente jaarverslag van Gimv heeft Gimv 
uiteindelijk 72 mio euro ingebracht. 

Kan de minister de investeringsengagementen van de respectieve partners toelichten?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 81 van 20 oktober 2016
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. a) Overzicht van investeringen:

Jaar Bedrijf Sector Locatie
2013 Almaviva Santé Gespecialiseerde ziekenhuizen FR
2013 Eurocept Gespecialiseerde thuiszorg en pharma NL
2015 Equipe Zorgbedrijven Gespecialiseerde ziekenhuizen NL
2015 Benedenti Multi-disciplinaire tandzorgpraktijken BE
2016 Spineart Medische wervelkolomtechnologie CH

Met uitzondering van Benedenti waarin exclusief door het Gimv Health & Care Co 
Investment Program werd geïnvesteerd, betreffen de andere dossiers 
investeringen door het Gimv Health & Care Co-Investment Program enerzijds en 
Gimv handelend in eigen naam en voor eigen rekening anderzijds. Aangezien deze 
opsplitsing per dossier geen publieke informatie betreft, kan een geïnvesteerd 
bedrag per dossier niet worden gecommuniceerd gelet op het beursgenoteerd 
karakter van Gimv. 

In totaal werd tot op heden door het Gimv Health & Care Co-Investment Program 
ca. EUR 54 mio geïnvesteerd in bovenstaande bedrijven, wat overeenstemt met 
ca. 47% van de beschikbare investeringscapaciteit. Investeringen kunnen de vorm 
aannemen van kapitaal en/of (achtergestelde) aandeelhoudersleningen.

b) Sinds de aankondiging van het initiatief voor het Gimv Health & Care Co-
Investment Program (medio 2013) werden meer dan 600 
investeringsopportuniteiten door het Gimv Health & Care investeringsteam 
bestudeerd.

c) Deze vraag betreft niet publieke informatie. Investeringsprocessen met betrekking 
tot meerdere investeringsopportuniteiten worden doorlopend naast elkaar gevoerd. 
Daarenboven verloopt dergelijk investeringsproces, waarbij bedrijven en financiers 
elkaar trachten te vinden, steeds op grond van confidentialiteit.

d) Zie laatste alinea van het antwoord op vraag 1)a)

e) Nee. De investeringsperiode van het Gimv Health & Care Co-Investment Program 
loopt nog volop en de portefeuille is dan ook nog in volle uitbouw.

f) De waarderingsinformatie van de individuele participaties betreft geen publieke 
informatie en kan bijgevolg niet worden gecommuniceerd gelet op het 
beursgenoteerd karakter van Gimv. Op vandaag is de totale waarde van de 
portefeuille van het Gimv Health & Care Co-Investment Program groter dan de 
historische investeringskost.

g) Nee. De investeringsperiode van het Gimv Health & Care Co-Investment Program 
loopt nog volop en de portefeuille is nog in volle uitbouw. Bijgevolg vonden nog 
geen desinvesteringen plaats die terugbetalingen voor VPM met zich mee zouden 
brengen.



2. a) Overzicht van stortingen:

Datum Bedrag (€)
maart 2014 8.554.349,00
december 2014 1.602.564,10
december 2015 4.230.769,23
mei 2016 320.512,82
september 2016 5.400.641,03
Totaal 20.108.836,18

b) VPM heeft nog een resterend commitment van EUR 29.891.163,82.

3. De informatie betreffende het Gimv Health & Care Co-Investment Program maakt, net 
zoals de informatie betreffende Gimv en Gimv-XL, deel uit van en is geïntegreerd in de 
bestaande wettelijke, formele en informele terugkoppelings- en communicatiekanalen 
tussen VPM en haar voogdijminister.

4. Naast het commitment van VPM richting het Gimv Health & Care Co-Investment 
Program van EUR 50 mio en het engagement van Gimv van EUR 72 mio, werd het 
saldo van commitments (EUR 28 mio) opgehaald bij Ethias en 2 andere gereputeerde 
Vlaamse institutionele investeerders.


